



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3738
Vineri
20 octombrie
1961
4 pag. 20 bani

Noul program este o întru-chipare desăvârșită a lozincii partidului: „Totul pentru om, pentru binele omului“.

(Din Raportul cu privire la Programul P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov la cel de-al XXII-lea Congres)

LUCRĂRILE CELUI DE-AL XXII-LEA CONGRES AL P. C. U. S.

Raportul cu privire la Programul P. C. U. S. prezentat de N. S. Hrușciov

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite:

In ședința de miercuri a Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., N. S. Hrușciov, prim-secretar al

Victoriile istorice ale socialismului

Principalul rezultat al activității partidului și al poporului sovietic este victoria deplină și definitivă a socialismului în U.R.S.S.

N. S. Hrușciov a subliniat că de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S. va intra în istorie ca Congresul constructorilor comunismului. In Uniunea Sovietică socialismul a devenit o realitate vie.

Ca rezultat al tuturor transformărilor colosale care au avut loc în U.R.S.S., a arătat N. S. Hrușciov, s-au schimbat în mod radical condițiile de trai ale oamenilor. Somajul a fost lichidat de mult. In anii puterii sovietice salariul real al muncitorilor a crescut de 5,8 ori, veniturile reale ale țărănilor — de peste șase ori.

Socialismul a insuflat oamenilor sovietici un mare sentiment de încredere în viitorul lor și al copiilor lor, senzația trăinicieii bunăstării atinse, i-a făcut pe oameni să privească istoria cu optimism.

Imperialismul a pierdut irevocabil dominația asupra unei mari părți a popoarelor. S-a definit magistrala principală pe care o pășeste înainte omenirea — socialismul.

Principalul rezultat al dezvoltării ascendente a societății în epoca noastră este formarea sistemului mondial socialist", a declarat N. S. Hrușciov.

In prezent experiența unui mare grup de state și nu numai a unei singure țări a confirmat inevitabilitatea înlocuirii orfinduirii capitaliste cu orfinduirea socialistă, a demonstrat superioritatea hotărtoare a socialismului.

Revoluțiile de eliberare națională au dat o lovitură zdrobitoare Bastiliei coloniale, a spus N. S. Hrușciov caracterizând cel de-al doilea rezultat al dezvoltării mondiale din punct de vedere al importanței sale istorice, falimentul sistemului colonial. Pe ruinele sistemului colonial au luat naștere 42 de state suverane.

Cel de-al treilea rezultat al dezvoltării mondiale este slăbirea considerabilă și multilaterală a capitalismului și o nouă agravare a crizei sale generale, a arătat N. S. Hrușciov.

Viața a confirmat pe deplin analiza leninistă a capitalismului și a stadiului său cel mai înalt — imperialismul, analiză făcută în cel de-al doilea program al partidului nostru.

N. S. Hrușciov a arătat că s-au accentuat considerabil instabilitatea economică a capitalismului și dezvoltarea inegală a unor țări în comparație cu altele.

Producția de război a devenit un element permanent al economiei sistemului capitalist. 15—20 la sută din venitul național se cheltuiesc pentru înarmare. In țările capitaliste dezvoltate din America de nord și din Europa Occidentală, precum și în Japonia și Australia, la 85 de milioane de proletari industriali există 8—10 milioane șomeri totali. Aceasta înseamnă că în medie fiecare al nouălea om este șomer.

S-a accentuat instabilitatea politică a capitalismului mondial. Nu are loc nici o „transformare“ a

C.C. al P.C.U.S., a prezentat raportul cu privire la Programul Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Capitalismul american a trecut de zenit și merge spre apus"

In lagărul imperialismului acționează și se împletesc în mod obiectiv două tendințe: una — spre unirea tuturor forțelor sale împotriva socialismului și cealaltă — spre adâncirea contradicțiilor dintre puterile imperialiste înseși, precum și dintre aceste puteri și celelalte state ale lumii capitaliste. Statele Unite nu au reușit și nu vor reuși să realizeze această a doua tendință. Oligarhia

Apologetii imperialismului, a spus N. S. Hrușciov își pun speranțele în primul rind în capitalismul monopolist de stat, ca mijloc de salvare a imperialismului. Aceste calcule sînt lipsite de orice temei serios. S.U.A., unde capitalul monopolist de stat a atins un înalt nivel de dezvoltare, devin tot mai mult epicezvoltat difictărilor economice ale capitalismului.

„Capitalismul american a trecut de zenit și merge spre apus“.

In lagărul imperialismului acționează și se împletesc în mod obiectiv două tendințe: una — spre unirea tuturor forțelor sale împotriva socialismului și cealaltă — spre adâncirea contradicțiilor dintre puterile imperialiste înseși, precum și dintre aceste puteri și celelalte state ale lumii capitaliste. Statele Unite nu au reușit și nu vor reuși să realizeze această a doua tendință. Oligarhia

De la economia socialistă la economia comunistă

In a doua parte a raportului, „Comunismul — țelul mareț al partidului și poporului“, primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a definit trăsăturile fundamentale ale proiectului de program.

Principalul constă în faptul că acesta este programul concret fundamentat din punct de vedere științific, al construirii comunismului.

Proiectul de program marchează o nouă etapă în dezvoltarea teoriei revoluționare a lui Marx, Engels, Lenin.

Intregul spirit, întregul conținut al proiectului oglindesc unitatea și legătura indisolubilă dintre teoria marxist-leninistă și practica construcției comuniste.

Al treilea program al partidului este programul întregului popor sovietic.

Noul program este o întru-chipare desăvârșită a lozincii partidului: „Totul pentru om, pentru binele omului“.

Proiectul de program pornește de la noile condiții internaționale: construirea comunismului se desfășoară nu în încercuire capitalistă, ci în condițiile existenței sistemului mondial socialist, ale superiorității crescînde a forțelor socialismului asupra forțelor imperialismului, a forțelor păcii asupra forțelor războiului.

Programul este pătruns de spiritul internaționalismului socialist.

Proiectul de program este un document al adevăratului umanism comunist, el este pătruns de ideile păcii și frăției între popoare.

N. S. Hrușciov a comparat programele P.C.U.S. cu o rachetă cu trei trepte. Prima treaptă a smuls țara din lumea capitalistă; a doua a ridicat-o la socialism, iar a treia este menită să o plaseze pe orbita comunismului.

Celui care vrea să știe ce este comunismul, a declarat N. S. Hrușciov, îi putem spune ca mîndrie: „Citiți programul partidului nostru“.

financiară a S.U.A. nu dispune de forțe și mijloace pentru realizarea pretențiilor sale la rolul de salvator al capitalismului și, cu atît mai puțin la instaurarea dominației sale mondiale.

In prezent imperialismul silește omenirea să cheltuiască anual în scopuri militare cel puțin 100 de miliarde de dolari.

Chiar dacă numai 20 la sută din această sumă s-ar aloca anual, timp de 25 de ani pentru ajutoarea țărilor slab dezvoltate s-ar putea construi centrale electrice cu o putere totală de 230 milioane kW, uzine siderurgice care să producă anual 185 de milioane tone de oțel, ar putea fi irigate peste 100 milioane hectare și ar putea fi realizate numeroase alte opere mărețe pentru îmbunătățirea vieții popoarelor.

Toate acestea, a subliniat N. S. Hrușciov, demonstrează încă o dată ce importanță actuală are pentru popoare lupta pentru dezarmare.

Dacă facem bilanțul principalelor rezultate ale dezvoltării mondiale, putem spune: Istoria evolează așa cum a prezis Marx și Lenin. Forțele socialismului, toate forțele progresului mondial cresc, popoarele rup tot mai hotărît cu imperialismul. Pieirea imperialismului și triumful socialismului pe scară mondială sînt inevitabile.

„Citiți programul partidului nostru“.

„Al treilea program al partidului marchează sosirea perioadei în care vor creștea și lipsurile prin care a trecut poporul sovietic în numele cauzei sale mărețe vor fi compensate insutit“.

N. S. Hrușciov a declarat: Atunci cînd Uniunea Sovietică va deveni prima putere industrială, cînd sistemul socialist se va trans-

(Continuare în pag. 3-a)

Ședința din zina de 19 octombrie

MOSCOVA 19 (Agerpres). TASS transmite:

La 19 octombrie, ora 10 dimineața, ora Moscovei, Congresul al XXII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și-a reluat lucrările.

In cadrul ședinței de dimineață au început dezbaterile pe marginea Raportului de activitate al Comitetului Central al P.C.U.S. la cel de-al XXII-lea Congres și a Raportului cu privire la proiectul de Program al partidului, care au fost prezentate de Nikita Hrușciov în primele două zile ale lucrărilor Congresului, precum și pe marginea Raportului de activitate al Comisiei centrale de revizie.

Luînd cuvîntul P. N. Demicev, prim-secretar al Comitetului orașenesc Moscova al P.C.U.S., a declarat că noul Program al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice constituie un cod al înțelepciunii marxism-leninismului creator. El se distinge prin profunzime științifică, prin indicarea concretă a căilor de construire a comunismului.

Pînă la sfîrșitul septenajului (1965) în capitala Uniunii Sovietice vor fi complet automatizate 75 de uzine și fabrici, peste 700 de secții de producție. Anul acesta — a spus vorbitorul — industria Moscovei va atinge în ce privește producția globală și productivitatea muncii, nivelul prevăzut pentru cel de-al patrulea an al septenajului.

El a declarat că colectivele întreprinderilor din Moscova propun inițierea unei întreceri comuniste unionale.

Luînd în continuare cuvîntul, Nikolai Podgornî, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Ucraina, a declarat că întregul popor ucrainean aprobă fierbent activitatea C.C. al P.C.U.S. în frunte cu Nikita Hrușciov, eminent activist de partid și de stat.

Sarcinile septenajului sînt îndeplinite de poporul ucrain-

nean cu un an înainte de termenele stabilite, rar în unele ramuri chiar cu doi ani înainte — a arătat vorbitorul, începînd din 1956 volumul lucrărilor capitale în Republică aproape că s-a dublat.

Delegații și invitații la Congres au întîmpinat cu aplauze declarația lui N. Podgornî că Ucraina va aduce aportul cuvenit la îndeplinirea sarcinii trasate de proiectul de Program, de creare în U.R.S.S. a unui belșug de produse agricole.

Vorbitorul a declarat că la Congresul al XXII-lea comunistii din Ucraina au venit stîrșit uniți, ca un monolit, în jurul Comitetului Central al P.C.U.S.

In dezvoltarea sa Ucraina a întrecut multe țări capitaliste și deține un loc important în economia Uniunii Sovietice și în economia mondială. Producția republicii se exportă în 61 de țări.

Subliniind că C.C. al P.C.U.S. a desfășurat o amplă activitate pentru lichidarea cultului personalității și, a consecințelor lui dăunătoare, pentru restabilirea normelor leniniste ale vieții de partid, N. Podgornî a declarat că aceasta a descătușat inițiativa creatoare a marelui. El a subliniat importanța deosebită pe care au avut-o demascarea și zdrobirea grupului antipartinic. In legătură cu aceasta vorbitorul a citat fapte privind activitatea antipartinică a lui Kaganovici în perioada în care se afla în Ucraina.

In încheiere Nikolai Podgornî a declarat că Partidul Comunist din Ucraina va întări permanent prietenia dintre poporul ucrainean și toate popoarele Uniunii Sovietice. „Ne este scumpă această prietenie și o vom păzi cu sfințenie“.

Leningrădenții, a spus Ivan Spiridonov, prim-secretar al Comitetului regional de partid Leningrad, aprobă și sprijină

(Continuare în pag. 4-a)

Privind cu încredere spre viitor

Cel mai înalt nivel de trai din lume

Cu adîncă emoție am citit Raportul de activitate al Comitetului Central al P.C.U.S. prezentat toare năzuințe ale oamele cel de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S. de familie a țărilor socialist-tovarășul N. S. Hrușciov. Acest grandios program de muncă și luptă entuziastă a poporului sovietic generalizează în mod creator practica construirii socialismului, stabilește sarcinile și etapele principale ale dezvoltării societății comuniste. Ra-portul C.C. al P.C.U.S. exprimă voința hotărîtă a poporului sovietic de apărarea păcii și progresul, fapt ce-și găsește expresia în înaltele principii politicii externe a U.R.S.S. la baza căreia stă coexistența pașnică.

Acest program de importanță deosebită intruchipează cele mai arzătoare năzuințe ale oamele din marea familie a țărilor socialiste, care prin munca lor insufletită sprijină prin fapte mărețe cauză a păcii, clădesc o viață plină de fericitate și belșug. Noi, minerii, dorim ca pe pămînt să triumfe pa-te sarcinile și etapele principale ale dezvoltării societății comuniste. Ra-lucul lor să se producă bunuri materiale pentru

Numai pacea a poporului sovietic de a sigură dezvoltarea inițiată, tîvei creatoare a oameni-fapt ce-și găsește expresia în înaltele principii politicii externe a U.R.S.S. la baza căreia stă coexistența pașnică. Congresului al XXII-lea

al P.C.U.S. va asigura odată cel mai înalt nivel satisfacerea tot mai deplină a nevoilor materiale și spirituale crescînde ale poporului sovietic și tot-

ȘTEFAN CIORIC
maistru minier la mina Petrila

Viitorul aparține comunismului

Cadrele didactice de la I.M.P. urmărsec cu deosebită atenție lucrările celui de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S. Construcția comunismului în URSS are o imensă însemnătate internațională în primul rînd prin aceea că contribuie la creșterea forței lagărului socialist, înlesnește și accelerează înaintarea spre comunism a tuturor popoarelor din marea familie a țărilor socialiste. Noi sîntem convinși că îndeplinirea prevederilor Programului P.C.U.S., ce va fi adoptat de Congresul al XXII-lea va exercita o mare influență asupra întregului rezultat al întrecerii economice pașnice dintre cele două sisteme mondia-

le, va aduce o contribuție de seamă cauzei păcii și bunăstării popoarelor. Cadrele noastre didactice, alături de toți oamnenii muncii din țara noastră, vād în Programul P.C.U.S. perspectivele de viitor ale patriei noastre. Aceasta ne face, ca strînsi uniți în jurul partidului nostru drag, să depunem toate eforturile pentru a da viață hotărîrilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R. cu privire la pregătirea cadrelor de ingineri, contribuind prin aceasta la desăvîrșirea construcției socialiste și trecerea treptată la comunism.

CONF. AUREL POP
I.M.P.

A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ MIHAIL SADOVEANU

Academia Republicii Populare Române, Ministerul Învățămîntului și Culturii, Uniunea Scriitorilor și Comitetul Național pentru Apărarea Păcii din R. P. Română anunță cu adîncă durere că în ziua de 19 octombrie 1961, ora 9, a încetat din viață, în urma unei boli îndelungate și grele, marele scriitor, academicianul Mihail Sadoveanu, luptător neobosit pentru înflorirea patriei noastre socialiste, pentru pace și înțelegere între popoare.

Academia Republicii Populare Române
Ministerul Învățămîntului și Culturii
Uniunea Scriitorilor
Comitetul Național pentru Apărarea Păcii din R. P. Română

Din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri al R. P. R.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al R.P.R., exprimă durerea lor profundă cu prilejul încetării din viață a lui Mihail Sadoveanu. Strălucit om de cultură, marele scriitor al poporului român a creat în literatura noastră opere de valoare universală. Patriot luminat și democrat convins, el a activat pe tărîm obștesc și în viața noastră de stat. Mihail Sadoveanu a fost un militant de seamă în lupta pentru marea cauză a păcii, socialismului și a prieteniei între popoare.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român
Consiliul de Stat al R.P.R.
Consiliul de Miniștri al R.P.R.

Constituirea comisiei pentru organizarea funeraliilor

Pentru organizarea funeraliilor acad. Mihail Sadoveanu, a fost constituită o comisie formată din tovarășii: Atanase Joja, președinte, Hie Murgulescu, Horia Hulubei, Mihail Ralea și Zaharia Stancu.



La mina Aninoasa, cînd se vorbește despre succesele brigăzii conduse de Opreanu Ioan se are în vedere atât depășirea zi de zi a planului pe brigadă cu însemnate cantități de cărbune cît și calitatea bună a producției date din abataj. Fotografia noastră înfățișează un schimb al brigăzii lui Opreanu

Noi utilaje la Filatura Lupeni

Recent, la Filatura Lupeni a fost terminată montarea a 6 mașini de bobinaj primite din R.S. Cehoslovacă. Mașinile au fost montate în fosta sală a atelierului de întreținere a secției bobinaj de către mecanicii filaturii într-un timp record.

Pe seama creșterii productivității muncii

Minerii de la Petrila continuă să înscrie pe graficele de întrecere noi succese în lupta pentru sporirea producției și productivității muncii. În primele 17 zile ale lunii curente ei au extras din abataje aproape 2000 tone de cărbune peste sarcinile de plan. Și de astădată cele mai mari realizări le-a dobîndit colectivul sectorului III care a dat peste plan 1.120 tone de cărbune energetic. Productivitatea muncii obținută pe sector în acest timp este cu 12,1 la sută mai mare față de cea planificată. Un alt colectiv harnic este și cel al sectorului I. De la începutul anului și pînă în prezent acest colectiv a extras, pe baza creșterii simțitoare a productivității muncii, mai mult de 17.000 tone de cărbune peste plan. Brigăzile minerilor Neagu Gheorghe, Peter Victor și Cucos Gheorghe au adus un aport substanțial la obținerea acestui însemnat succes.

ÎNȘTIINȚARE

Ministerul Învățămîntului și Culturii face cunoscut că la 1 noiembrie 1961, în localul Institutului Politehnic București, va avea loc concursul de admitere la învățămîntul postuniversitar de ingineri economiști — cursuri de zi, seral și fără scoaterea din producție. Concursul constă din lucrare scrisă și examen oral.

Candidații trebuie să aibă recomandarea întreprinderii la care lucrează și a ministerului sau organizației centrale tutelare. Înscrierile se primesc pînă luni 30 octombrie 1961, ora 14. Cererile vor fi depuse la Institutul Politehnic București.

CONFERINȚA DE PARTID DE LA MINA VULCAN

Productivitate înaltă, consumuri specifice reduse — indici de primă importanță

Conferința de partid de la mina Vulcan a scos în evidență activitatea susținută a comunistilor de la această exploatare sub conducerea comitetului de partid, pentru mobilizarea minerilor, inginerilor și tehnicienilor la realizarea importantelor sarcini puse de partid în fața industriei carbonifere.

Întreaga muncă de partid, a subliniat darea de seamă a vechiului comitet, a avut în centrul atenției realizarea sarcinilor de producție ale exploatării. În ședințele comitetului de partid s-a analizat cu regularitate felul cum sînt realizați indicii planului de producție și s-au elaborat măsuri menite să ducă la remedierea neajunsurilor, la îmbunătățirea activității economice a exploatării. Comitetul de partid a creat în jurul său un puternic activ de partid, din inițiativa căruia comitetul a făcut numeroase propuneri conducerii tehnico-administrative pentru îmbunătățirea calității producției. Un factor însemnat în mobilizarea colectivului exploatării la intensificarea întrecerii socialiste pentru obținerea unor realizări cît mai însemnate l-au constituit agitatorii.

Îmbunătățirea muncii politice desfășurată de agitatorii comunisti, a conducerii de către comitetul de partid și organizațiile economice, a determinat obținerea de către colectivul minei Vulcan a unor realizări de seamă în îndeplinirea sarcinilor de plan. În perioada ce a trecut de la conferința de partid din anul trecut minerii vulcăneni și-au întrecut sarcinile de plan cu 24.811 tone de cărbune, au realizat o productivitate de 1,016 tone de cărbune pe post, față de 0,994 tone pe post planificat, au redus în cursul acestui an cu 1,46 lei prețul de cost pe tona de cărbune, au îmbunătățit substanțial calitatea producției, obținînd bonificații în valoare de 1.672.000 lei.

Toate aceste realizări nu sînt însă la nivelul posibilităților. Dacă productivitatea atinsă pe exploatare a fost mai mare decît cea planificată, în abataje, randamentul prevăzut n-a fost realizat decît în proporție de 99,2 la sută. Acest neajuns a preocupat în mod deosebit conferința de partid. Printre cauzele care au determinat acest neajuns se numără lipsa unei dirijări serioase a lucrărilor de abataj, plasare de efective peste pute-

rea abatajelor, precum și deficiențele în activitatea sectorului de rambleu.

Rămînera în urmă în ceea ce privește productivitatea muncii pe abataje se explică și prin alte cauze și anume, neîndeplinirea de către unele brigăzi a sarcinilor de plan, preocuparea insuficientă pentru promovarea tehnicii noi. În conferință a fost arătat că în cursul acestui an au rămas sub plan lunar în medie 19 brigăzi, neajuns care n-a stat mereu în atenția organizațiilor de partid. Deși comitetul de partid a elaborat măsuri privind ajutorarea brigăzilor rămase sub plan, realizarea acestora n-a mai fost urmărită. A fost arătat că organizațiile de sindicat n-au desfășurat o muncă susținută pentru întărirea disciplinei în producție, împotriva absențelor nemotivate, nu s-a combătut tendința unor salariați de a cere învoiri fără motive întemeiate. Tov. Kovacs Emeric a criticat faptul că unele brigăzi de mineri nu prețuiesc la valoarea lor utilajele cu care au fost înzestrate abatajele, nu manifestă o grijă corespunzătoare pentru folosirea lor. S-a arătat totodată că mișcarea de inovații și raționalizări, se desfășoară sub nivelul cerințelor.

Neajunsuri în activitatea exploatării au existat și în privința depășirii consumului specific de materiale și energie, fapt ce a dăunat prețului de cost pe exploatare. Conferința de partid a trasat sarcini importante noului comitet de partid, organizațiilor de bază și conducerii exploatării în privința luării celor mai eficiente măsuri pentru realizarea integrală a planului de producție la toți indicii. Munca politică de masă desfășurată de organizațiile de partid, sindicat și U.T.M. să aibă în centrul atenției mobilizarea minerilor la obținerea unor rezultate tot mai rodnice în sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost prin micșorarea consumurilor specifice. Trebuie avut în vedere mai ales ajutarea brigăzilor rămase în urmă, ridicarea nivelului tehnic al producției și al calificării muncitorilor, întărirea disciplinei în rîndul muncitorilor, a răspunderii personalului tehnico-ingineresc pentru crearea condițiilor tehnico-materiale necesare fiecărei brigăzi de mineri.

În încheierea dezbaterilor conferinței a luat cuvîntul tov. Ghiocă Victor, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petrosani. Subliniind sarcinile însemnate revin pe viitor exploatării Vulcan, vorbitorul a făcut prețioase recomandări noului comitet de partid și organizațiilor de bază privind întărirea continuă a conducerii de către organizațiile de partid a activității economice, a muncii politico-educative în rîndul colectivului exploatării.

Conferința de partid și delegații la conferința orașenească de partid Vulcan. În prima sa ședință, comitetul l-a ales ca secretar al comitetului de partid pe tov. Cărpén Ioan.

I. DUBEK

A aparut

PROBLEME INTERNATIONALE

4-5-22-11

EDITURA POLITICA

Îndeplinirea tuturor obiectivelor din contractul colectiv — o sarcină de răspundere

Ca în fiecare an, colectivul exploatării miniere Petrila și-a întocmit pentru 1961 un contract colectiv cu obligații concrete. Obiectivele înscrise în contract urmăresc pe de o parte sporirea producției, productivității muncii, îmbunătățirea calității cărbunelui și reducerea prețului de cost, iar pe de altă parte crearea de condiții bune de muncă și de trai pentru minerii petrilieni.

În cele trei trimestre care au trecut din acest an colectivul exploatării miniere Petrila a obținut succese importante în ceea ce privește îndeplinirea angajamentelor reciproce din contractul colectiv. În această perioadă de timp au fost extrase peste plan 39.082 tone de cărbune, realizîndu-se un randament mediu de 1.234 tone cărbune pe post. De asemenea, procentul de cenușă din cărbunele extrase a fost mai mic cu 0,4 la sută față de norma admisă, iar prețul de cost al producției s-a redus cu 1,19 lei pe tona de cărbune. Un succes important l-au dobîndit minerii sectorului I care au dat peste plan 16.000 tone de cărbune, cu 4.000 tone cărbune mai mult față de angajamentul luat pe întregul an. Totodată ei au realizat o reducere a prețului de

cost de circa 10 lei la fiecare tonă de cărbune extrasă.

Pentru realizarea planului la toți indicii, conducerea minei împreună cu comitetul sindicatului au venit în sprijinul minerilor cu măsuri bine stabilite. Astfel, s-a asigurat o bună aprovizionare a brigăzilor miniere cu vagonete goale, material lemnos, unelte etc.; s-au creat 4 abataje de rezervă; s-a dat o atenție deosebită întreținerii locomotivelor electrice în vederea asigurării transportului; s-a menținut în permanență o linie de front deschisă de 600 m. l. și altele.

În vederea creșterii substanțiale a productivității muncii, îmbunătățirea calității cărbunelui și reducerea prețului de cost, între sectoare și brigăzi s-a organizat o însuflețită întrecere pe profesii. Această a cuprins 58 brigăzi de mineri, 17 artișteri, 23 maiștri mineri și 7 ingineri șefi de sectoare.

Consfățuirile de producție, important mijloc de îmbunătățire a muncii, au fost organizate cu regularitate pe exploatare și sectoare. În cadrul acestor consfățuiri minerii și tehnicienii au făcut mai mult de 200 propuneri prețioase în legătură cu bunul mers al producției.

Paralel cu îndeplinirea sarci-

nilor de plan, conducerea administrativă a minei împreună cu comitetul sindicatului au acordat atenție realizării angajamentelor social-culturale prevăzute în contractul colectiv. Astfel, s-a asigurat la timp dotarea muncitorilor cu echipament de uzură și protecție. Minerilor care lucrează în condiții speciale li s-a distribuit în permanență apă carbogazoasă. De asemenea, a fost îmbunătățit aerajul și iluminatul electric în subteran, iar baia muncitorilor s-a menținut în perfectă stare de funcționare și curățenie. Prin grija comitetului sindicatului 633 mineri, ingineri și tehnicieni au fost trimiși la odihnă sau la tratament în diferite stațiuni balneo-climaterice din țară, iar zeci de copii ai minerilor au fost trimiși în tabere.

Contractul colectiv pe 1961 cuprinde o serie de sarcini privind culturalizarea muncitorilor minei. Potrivit prevederilor contractului au fost înființate noi formații artistice de amatori, biblioteca clubului a fost dotată cu noi cărți tehnice și de literatură; s-au ținut peste 40 conferințe și referate, care au contribuit la ridicarea nivelului profesional și de cultură generală al minerilor petrilieni.

Pe lângă succesele de seamă

obținute în privința îndeplinirii angajamentelor reciproce prevăzute în contractul colectiv, la mina Petrila au existat și lipsuri care trebuie înlăturate. Aft conducerea administrativă cît și comitetul sindicatului nu au deus suficientă străduință pentru introducerea tehnicii noi în subteran, nu s-au luat măsuri pentru punerea în funcțiune a stației de aerosoli din cadrul exploatării. Printre altele erau prevăzute dotarea locurilor de muncă cu mașini electrice de perforat și aparate Nemeck pentru captarea prafului la înaintări, dar nu s-a realizat. Introducerea tehnicii noi ar fi adus o contribuție însemnată la creșterea productivității muncii la mina Petrila, la ușurarea efortului fizic al minerilor și îmbunătățirea protecției muncii acestora.

A mai rămas puțin timp pînă cînd contractul colectiv pe anul 1961 va fi supus ședinței de analiză în fața întregului colectiv al minei Petrila. Și atunci cu cît realizările vor fi mai frumoase cu atît va fi mai mare meritul aceluia care răspund de îndeplinirea obiectivelor din contractul colectiv.

Este necesară luarea de măsuri urgente la mina Petrila pentru ca îndeplinirea integrală a obligațiilor prevăzute în contractul colectiv să devină fapt împlinit pînă la sfîrșitul anului.

C. MATEESCU

Raportul cu privire la Programul P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușcirov

(Urmare din pag. 3-a)

teoretică marxistă a descoperit forma în care poate să se producă cu cel mai deplin succes unirea tuturor forțelor sănătoase ale unei națiuni. Această formă este statul de democrație națională. Oglindind Interesele nu numai ale unei singure clase oarecare, ci ale păturilor largi ale poporului, un astfel de stat este chemat să rezolve pînă la capăt sarcinile revoluției antiimperialiste, de eliberare națională".

După cum a declarat primul secretar al C.C. al P.C.U.S., Uniunea Sovietică, ca și celelalte țări socialiste, nu intenționează să se amestece în treburile interne ale tinerelor state libere, să impună cuiva socialismul. Export de socialism nu a existat, nu există și nu va exista. Dar nu trebuie să fie impus nici colonialismul, nu trebuie să existe export de contrarevoluție.

P.C.U.S., a continuat N. S. Hrușcirov, consideră alianța cu popoarele care au scuturat jugul colonial drept o piatră unghiulară a politicii sale internaționale. P.C.U.S. consideră drept datorită sa internaționalista să ajute popoarele care pășesc pe calea cuceririi și întăririi independenței naționale, să ajute toate popoarele care luptă pentru nimicirea completă a sistemului colonial!

Increderea partidului în faptul că actuala generație are toate posibilitățile de a preîntîmpina un război mondial — a spus în continuare primul secretar al C.C. al P.C.U.S. — se bazează pe o analiză multilaterală și profundă a forțelor care acționează pe arena internațională. „Această analiză duce la o concluzie incontestabilă: raportul de forțe politice, economice și militare pe plan mondial s-a și modificat în favoarea lagărului iubitor de pace”.

N. S. Hrușcirov și-a exprimat convingerea că principiul general al politicii externe a socialismului — principiul coexistenței pașnice — va deveni steagul sub care se vor uni toate popoarele, toți cei care doresc o adevărată pace și propășire a omenirii

Adoptînd noul său Program, a declarat el, marele nostru partid declară solemn în fața întregii omeniri că principalul scop al politicii sale externe este nu numai preîntîmpinarea unui război mondial, ci și eliminarea pentru totdeauna, încă în timpul vieții generației noastre, a războaielor din viața societății.

Politica de pace este politica noastră principială, cinstită, socialistă. Noi apărăm cauza păcii nu pentru că sîntem slabi, a declarat N. S. Hrușcirov. El a subliniat că în noua situație începutul războiului va deveni sfîrșitul sistemului imperialist antipopular. Convingerea noastră nestrămutată că așa va fi nu înseamnă deloc că subapreciem cît de cît forțele imperialismului. Știm că imperialismul este încă puternic. Nu se poate exclude posibilitatea dezlănțuirii de către imperialiști a unui nou război. În această situație, noi nu avem decît o singură cale: să întărim forța noastră, să creăm cea mai puternică armă, să fim în orice clipă gata de a respinge atacul agresorilor.

Nu o dată am declarat și declarăm — a spus N. S. Hrușcirov — că sîntem gata să renunțăm cu totul la arma de război, să zvrilim în mare bombele atomice și rachetele, dar, bineînțeles, numai în condițiile unei dezarmări generale și totale, sub un strict control internațional. „Altfel timp însă cît statele im-

perialiste nu vor accepta această, vom avea grijă ca forțele noastre armate să dispună de

Bilanțul dezbaterii proiectului de Program

Congresul este pe deplin îndreptățit să declare, a subliniat N. S. Hrușcirov, că proiectul de Program a fost aprobat în unanimitate de toți comuniștii, de întregul popor sovietic.

Ideile proiectului de Program al P.C.U.S. au trecut departe peste frontierele U.R.S.S., au găsit un foarte larg răspuns în inimile a milioane de oameni din toate țările și de pe toate continentele.

Dezbaterile proiectului de Program a arătat cu deosebită vigoare legătura organică indisolubilă dintre partid și popor.

„Se poate spune fără exagerare că proiectul de Program a fost dezbătut de întregul popor. A fost primit de către popor drept propriul său program, cauză a vieții sale”.

N. S. Hrușcirov a informat că numeroasele propuneri au fost

cele mai moderne mijloace de apărare a patriei — arme atomice și termonucleare, rachete de toate razele de acțiune — să menținem la nivelul convenit toate tipurile de tehnică militară. Întărirea apărării U.R.S.S., a puterii de luptă a forțelor armate sovietice, constituie sarcina sarcinilor poporului sovietic”.

minuțios studiate de către Comitetul Central și că redactarea definitivă a textului proiectului a fost efectuată ținîndu-se seama de aceste propuneri.

Proiectul de Program al P.C.U.S. a și căpătat caracterul unui document de însemnătate cu adevărat mondială și a și exercitat o influență enormă asupra climatului politic al lumii.

Toți oamenii cu vederi înaintate, democratice, afirmă că Programul dă răspunsuri la cele mai actuale probleme, că are un rol remarcabil în mișcările sociale și schimbările progresiste ale contemporaneității.

În ceea ce privește burghezia și presa ei nici ea nu poate să nu recunoască că Programul și îndeplinirea acestuia vor exercita o înfrîurare excepțională asupra situației din întreaga lume.

În jurul ideilor cuprinse în

(Urmare din pag. 1-a)

din toată inima proiectul noului Program al P.C.U.S., — remarcabil document teoretic și politic al epocii noastre.

Subliniind justetea condamnării cultului personalității lui Stalin și lichidarea denaturărilor legate de acest cult, Ivan Spiridonov a amintit despre rolul criminal al lui Malenkov în așa-numita „afacere de la Leningrad”.

Oamenii muncii din regiunea Leningrad, a spus vorbitorul, realizează cu succes sarcinile septenalelor. Ritmul dezvoltării industriei va asigura atingerea în anul 1963 a nivelului de producție stabilit pentru sfîrșitul planului septenal.

Comuniștii din Bielorussia aprobă intrutotul politica internă și externă a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, — a declarat K. T. Mazurov, prim-secretar al C.C. al P.C. din Bielorussia. El a calificat proiectul noului Program ca un remarcabil document al marxismului creator, în care sînt trasate căile concrete de construire a comunismului. Pe măsura înfăptuirii programului nostru, a spus Mazurov, noi și noi popoare vor păși sub steagul comunismului. Întreaga omenire va ajunge la comunism — aceasta este logica dezvoltării sociale.

Mazurov a subliniat uriașa importanță pe care o are pentru partid și pentru popor lichidarea cultului personalității și restabilirea normelor leniniste ale vieții de partid. El a relevat rolul de seamă al lui Nikita Hrușcirov în zdrobirea grupului antipartinic.

Scotînd în evidență posibilitatea reală de a îndeplini programul partidului, prezentat spre examinare congresului, Mazurov a arătat că succesele oamenilor muncii în îndeplinirea planului septenal stau chează pentru aceasta. Industria Bielorussiei va îndeplini în cinci ani planul septenal la producția globală. Anul acesta producția industrială urmează să crească cu 40 la sută în comparație cu anul 1958.

Ș. R. Rașidov, prim-secretar al Comitetului Central al P.C. din Uzbekistan, a apreciat rezoluția justă a problemei naționale ca un merit istoric al partidului comuniștilor și a subliniat că aceasta constituie un exemplu pentru orice stat, pentru orice partid.

Subliniind că în cursul vieții unei singure generații Uzbekistanul a făcut un salt gigantic de la feudalism la socialism, Rașidov a vorbit apoi amănunțit despre importante succese obținute de

Sedința din ziua de 19 octombrie

poporul uzbek în dezvoltarea industriei, a agriculturii — îndeosebi în cultivarea bumbacului — precum și în dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii.

Primul secretar al C.C. al P.C. din Uzbekistan a declarat că noul Program al P.C.U.S. este un document de o forță excepțională. El este un imn închinat viitorului nostru luminos spre care se îndreaptă și la care va ajunge negreșit întreaga omenire sub steagul marxism-leninismului.

Raportul Comitetului Central prezentat Congresului partidului și proiectul noului Program al P.C.U.S. sînt pătrunse de umanism și de grija pentru om, — a declarat D. A. Kunaev, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Kazahstan. El a subliniat că aceste documente constituie un model de unitate între teorie și practică, că ele constituie o generalizare, de pe poziții marxist-leniniste a experienței Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a întregii mișcări comuniste mondiale, că răspund tuturor problemelor vitale ale contemporaneității.

Caracterizînd situația economică a Kazahstanului, Kunaev a declarat că dezvoltarea sa impetuoașă din ultimii ani confirmă importanța liniei adoptate de partid privind dezvoltarea forțelor de producție ale regiunilor răsăritene.

Luînd cuvîntul conducătorul delegației Partidului Comunist Chinez, Ciu En-lai vicepreședinte al C.C. al P.C. Chinez care a urmat la tribună, a caracterizat Programul P.C.U.S. drept un plan măreț de construire a comunismului, care deschide perspective luminoase și însuflețește popoarele.

Vorbitorul a declarat că poporul chinez sprijină acțiunile guvernului sovietic în domeniul politicii externe, acțiuni orientate spre eliberarea, încordării internaționale, dezarmarea generală, consolidarea principiilor coexistenței pașnice, precum și măsurile întreprinse în ultima vreme pentru întărirea apărării.

După cum a subliniat conducătorul delegației Partidului Comunist Chinez, viața a confirmat justetea concluziilor Conferințelor de la Moscova ale reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din anii 1957 și 1960. A apăra coeziunea mișcării comuniste internaționale, a spus el, iată datoria internaționalistă a tuturor comuniștilor.

Trainica prietenie chino-sovie-

Program s-a dat o adevărată bătălie între cele două ideologii — ideologia comunistă și cea burgheză, a constatat N. S. Hrușcirov.

Ideologii burgheziei recunosc astăzi că comunismul — noua organizare social-economică a societății — devine o forță din ce în ce mai puternică a contemporaneității.

În rîndul populației țărilor capitaliste își găsește o tot mai largă răspîndire marea idee din Program cu privire la legătura indisolubilă dintre comunism și pace. Chiar și mulți reprezentanți ai burgheziei nu pot să nu recunoască că țara care și propune astfel de planuri mărețe, constructive, nu poate

Partidul în perioada construcției desfășurate a comunismului

N. S. Hrușcirov a subliniat, că „partidul nostru marxist-leninist, care a luat ființă ca partid al clasei muncitoare, a devenit un partid al întregului popor”.

În partea finală a raportului său, N. S. Hrușcirov a declarat:

„Ridicînd deasupra lumii fîclia libertății, steagul socialismului și comunismului, partidul nostru a adus secolului XX gloria de secol al transformărilor radicale în destinele omenirii. Lupta eroică a marii armate a

să nu fie interesată în menținerea păcii.

Programul P.C.U.S. a dat o lovitură puternică forțelor agresive și celor ce se închină ca unui idol bombei cu hidrogen.

Burghezia și apărătorii ei nu au ce opune în mod evident Programului P.C.U.S.

N. S. Hrușcirov i-a ironizat pe criticii burghezi ai proiectului de Program al P.C.U.S. care folosesc săgețile otrăvite ale calomniai, insinuațiilor și denaturărilor. În tabăra dușmanilor comunismului domnește o totală dezorientare, o furie neputincioasă, un scepticism jalnic. Dacă obscuranțiștii se războiesc cu programul nostru, înseamnă că el și-a atins ținta.

comuniștilor din toate țările, care au atras după ei masele populare, a accelerat evoluția istorică, a apropiat înfăptuirea celor mai luminoase idealuri ale omenirii. Dar cu cît va fi grăbit mersul istoriei cînd în Uniunea Sovietică va fi construită societatea comunistă!”

Triumful comunismului a fost întotdeauna telul final scump al partidului leninist. Acum acest vis — comunismul — devine realitate.

(Text prescurtat)

trece cele mai dezvoltate țări capitaliste în ceea ce privește nivelul producției pe cap de locuitor.

L. I. Brejnev s-a referit în continuare la lupta împotriva grupului antipartinic care s-a ridicat împotriva liniei leniniste, elaborată de Congresul al XX-lea al P.C.U.S.

Leonid Brejnev a spus în continuare: Nu putem vorbi fără un sentiment de neliniște și îngrijorare despre activitatea conducătorilor din Albania care în ultimul timp subminează pas cu pas temelii prieteniei dintre țările noastre, dintre P.C.U.S. și Partidul Muncii din Albania. Există o singură cale pentru a împiedica o dezvoltare nefastă a evenimentelor, a spus Brejnev. Aceasta constă în reîntorcerea conducătorilor din Albania pe pozițiile internaționalismului, ale prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste în interesul măreții noastre cauze comune.

Noi ne mîndrim, a spus în continuare L. I. Brejnev, cu faptul că Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a fost cel care a tras concluzia deosebit de importantă a posibilității de a se preîntîmpina războiul în epoca actuală. Forța Uniunii Sovietice, a lagărului socialist, constituie un bastion de nădejde al popoarelor împotriva unui nou război.

Vasilii Mjavanadze, prim-secretar al Comitetului Central al P.C. din Gruzia, a spus că raportul de activitate al Comitetului Central la Congresul al XXII-lea este un model de analiză marxist-leninistă și de dezvoltare creatoare a ideilor leninismului.

Politica externă a C.C. al P.C.U.S. și a guvernului sovietic, politica coexistenței pașnice a țărilor cu sisteme sociale diferite, se bucură de aprobarea unanimă a poporului nostru care este încredințat că guvernul sovietic va promova și pe viitor o politică externă activă pentru a preîntîmpina un nou război.

Ghennadi Voronov, vicepreședinte al Biroului C.C. al P.C.U.S. pentru R.S.F.S.R., a arătat că cele 6 milioane de comuniști din R.S.F.S.R. aprobă cu căldură proiectul de Program al P.C.U.S. și activitatea practică a Comitetului Central al partidului.

După cuvîntarea rostită de Ghennadi Voronov a luat sfîrșit ședința din după-amiaza zilei de joi. Congresul își va continua vineri lucrările.